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Εφορία: καλεί σε... αυτοκαταγγελία 
για τα αδήλωτα κεφάλαια
Από τους δανειστές εξαρτάται πλέον εάν 

έως τα μέσα Δεκεμβρίου θα κατατεθεί 

στη Βουλή το νομοσχέδιο με το οποίο θα 

εισάγεται και στην ελληνική νομοθεσία το 

γερμανικό μοντέλο της αυτοκαταγγελίας, 

προκειμένου για αδήλωτα κεφάλαια εσωτε-

ρικού ή εξωτερικού.

Το επιτελείο του αναπληρωτή υπουργού Οι-

κονομικών, Τρύφωνα Αλεξιάδη, έχει ολοκλη-

ρώσει την κατάρτιση του σχετικού νομοσχε-

δίου, το περιεχόμενο του οποίου αναμένεται 

να αποτελέσει αντικείμενο διαβούλευσης 

με τους επικεφαλής των δανειστών κατά την 

επάνοδό τους στην Αθήνα από την ερχόμε-

νη εβδομάδα. Αν το νομοσχέδιο περάσει το 

τεστ των δανειστών, σχεδιάζεται να κατατε-

θεί στη Βουλή έως τις 15 Δεκεμβρίου, όσο α-

κόμα οι εντυπώσεις από τη λίστα των 10.588 

τραπεζικών λογαριασμών στην Ελβετία είναι 

νωπές και κυρίως χωρίς να ξέρει κανείς από 

τους πιθανούς φοροφυγάδες αν περιλαμβά-

νεται σε αυτή.

Το νομοσχέδιο θα καθιερώνει τη μέθοδο της 

αυτοκαταγγελίας σε πρώτη φάση και την κα-

τάσχεση αδήλωτων κεφαλαίων ή περιουσια-

κών στοιχείων που αποκτήθηκαν με μαύρο 

χρήμα στη συνέχεια.

Η διαδικασία της αυτοκαταγγελίας δεν προ-

βλέπει την εμπλοκή δικαστικών αρχών. Θα 

γίνεται με την υποβολή συμπληρωματικών 

δηλώσεων από όσους έχουν αδήλωτα κεφά-

λαια εντός ή εκτός Ελλάδας. Με την υποβολή 

της δήλωσης αυτής, ο φορολογούμενος θα 

απαλλάσσεται από πρόστιμα και προσαυξή-

σεις, εφόσον καταβάλει τον φόρο που ανα-

λογούσε στο εισόδημα το οποίο δεν δήλωσε 

στην εφορία, κατά τον χρόνο της απόκρυψης. 

Με τον τρόπο αυτό, ο ανώτατος συντελεστής 

μπορεί να φτάσει ακόμα και το 40%-45%.

Στη συνέχεια θα αρχίσουν οι εκπτώσεις, το 

«τυράκι» για να πείσει περισσότερους φορο-

λογούμενους με μαύρο χρήμα να μπουν στη 

διαδικασία να αυτοαποκαλυφθούν -υπό κα-

θεστώς πλήρους ανωνυμίας- και να βάλουν 

το χέρι στην τσέπη.

Ο φόρος προβλέπεται στο νομοσχέδιο ότι 

θα μειώνεται δραστικά, στον βαθμό που 

τα αδήλωτα κεφάλαια τοποθετούνται είτε 

σε προθεσμιακές καταθέσεις σε ελληνικές 

τράπεζες και πολύ περισσότερο, αν τοπο-

θετηθούν σε ομόλογα του ελληνικού δη-

μοσίου. Όσο μεγαλύτερος είναι ο χρόνος 

της επένδυσης, τόσο μεγαλύτερη θα είναι η 

μείωση του φόρου. Τα ακριβή ποσοστά εκ-

πτώσεων φόρου ανάλογα με τη μορφή της 

επένδυσης αναμένεται να «κλειδώσουν» σε 

συνεργασία με τους δανειστές.

Στη συνέχεια, σύμφωνα με τους σχεδια-

σμούς Αλεξιάδη, έρχεται το περιουσιολόγιο. 

Όλοι οι φορολογούμενοι θα κληθούν να 

αποκαλύψουν περιουσιακά στοιχεία, από 

σπίτια και αυτοκίνητα έως οικόπεδα και 

αντικείμενα μεγάλης αξίας, τα οποία μένει 

επακριβώς να προσδιοριστούν, σε μια ειδική 

ηλεκτρονική φόρμα για το περιουσιολόγιο.

«Όσοι δεν αυτοαποκαλυφθούν, θα ζουν με 

τον κίνδυνο ότι κάποια στιγμή θα εντοπιστούν 

και τότε θα τους τα πάρουμε όλα», διαμη-

νύουν πηγές του οικονομικού επιτελείου, 

ποντάροντας σε καταλυτική αύξηση των 

δημοσίων εσόδων. Πόσα από τα σχέδια θα ε-

φαρμοστούν και κυρίως τι θα αποδώσουν, θα 

το διαπιστώσουμε τους επόμενους μήνες...

Κατά τ’ άλλα, παρατείνεται έως την Τετάρ-

τη 2/12/2015 η καταληκτική ημερομηνία 

πληρωμής των δόσεων φορολογίας εισοδή-

ματος για φυσικά-νομικά πρόσωπα και της 

δεύτερης δόσης ΕΝΦΙΑ, που έληγε χθες 

30/11/2015. Όπως ανακοίνωσε το υπουργείο 

Οικονομικών, η παράταση αυτή κρίθηκε 

αναγκαία λόγω της προγραμματισμένης δια-

κοπής λειτουργίας του TAXISNET, για εργα-

σίες αναβάθμισης-συντήρησης, το χρονικό 

διάστημα 28/11/2015 - 29/11/2015.

ΚΟΚΚΙΝΑ ΔΑΝΕΙΑ: Στην παροχή αδειών προς 

τις ξένες εταιρείες διαχείρισης κόκκινων δανείων 

αναμένεται, σύμφωνα με ασφαλείς πληροφο-

ρίες του Εuro2day.gr, να προχωρήσει άμεσα η 

Τράπεζα της Ελλάδος. Με Πράξη του Διοικητή, 

τουλάχιστον τρεις ξένες εταιρείες θα αποκτή-

σουν σύντομα άδεια λειτουργίας στην Ελλάδα 

και όπως εξηγούν οι ίδιες πηγές, αρμόδια για την 

παροχή των αδειών είναι η Τράπεζα της Ελλάδος 

στο πλαίσιο του εποπτικού ρόλου της. Το μόνο 

που απομένει και αναμένεται να τακτοποιηθεί 

με την ψήφιση των προαπαιτούμενων εντός του 

Δεκεμβρίου είναι η θέσπιση του πλαισίου λει-

τουργίας των εν λόγω ξένων εταιρειών. Σύμφωνα 

με τις πληροφορίες του Euro2day.gr, οι ξένες 

εταιρείες διαχείρισης κόκκινων δανείων πρέπει: 

1. Να έχουν κάνει τη δουλειά κι αλλού», κυρίως 

σε χώρες της Ευρώπης, αλλά και στις ΗΠΑ, και 

2. Να αποκτήσουν στην Ελλάδα το minimum 

operation, δηλαδή να διαθέτουν έδρα (γραφείο) 

και νομική εκπροσώπηση. Οι εκπρόσωποι των ξέ-

νων εταιρειών έχουν πραγματοποιήσει ήδη σειρά 

επαφών τόσο με τις διοικήσεις των τραπεζών όσο 

και με τη διοίκηση του ΤΧΣ. Στη διαπραγμάτευση 

της κυβέρνησης με τους δανειστές, η ελληνική 

πλευρά καταβάλλει, σύμφωνα με τις πληροφο-

ρίες, προσπάθειες ούτως ώστε να κυριαρχήσει 

η διαχείριση των κόκκινων δανείων από τις ξένες 

εταιρείες και επ’ ουδενί -για πολιτικούς λόγους- η 

πώληση των δανείων. Πηγές που είναι σε θέση να 

γνωρίζουν την εξέλιξη της διαδικασίας τονίζουν 

ότι «με την αδειοδότηση των εταιρειών, ανοίγει και 

για την ενδεχόμενη πώληση δανείων»... Μάλιστα, 

το ΤΧΣ έδωσε ήδη στο οικονομικό επιτελείο λίστα 

στην οποία περιγράφονται με ακρίβεια μία σειρά 

από εμπόδια (φορολογικά, διοικητικά, κυρίως 

δικαστικά) που πρέπει να αρθούν, προκειμένου 

να λειτουργήσει ελεύθερα η αγορά διαχείρισης 

των NPLs. Τραπεζικές πηγές επισημαίνουν ότι η 

εκχώρηση της διαχείρισης των κόκκινων δανείων 

στις εν λόγω εταιρείες αποτελεί το πρώτο βήμα, 

με τελικό στόχο την πώληση ορισμένων πακέτων 

δανείων εφόσον κριθεί οικονομικά συμφέρον. 

Ωστόσο, υπογραμμίζουν ότι πωλήσεις κόκκινων 

δανείων θα υπάρξουν στις μεγάλες επιχειρημα-

τικές χορηγήσεις. Ακόμη, όμως, κι αν ήθελαν να 

πουλήσουν οι ελληνικές τράπεζες κόκκινα στε-

γαστικά και καταναλωτικά δάνεια σε ξένα funds, 

δεν υπάρχουν, επί του παρόντος, αγοραστές. 

«Αγκάθι» για τα ξένα funds αποτελεί ο φόρος με-

ταβίβασης του ακινήτου, που ανέρχεται στο 3% 

της συναλλαγής για την πρώτη κατοικία και θα έ-

πρεπε να πληρώσουν προς το ελληνικό Δημόσιο!

Οι οριακές διακυμάνσεις κυριάρχησαν αρ-

χικά στην πρώτη χρηματιστηριακή συνεδρί-

αση της εβδομάδας, καθώς στο ταμπλό δεν 

υπήρχαν καθόλου… τράπεζες. Όμως, προς 

το τέλος της συνεδρίασης η πτώση απέκτη-

σε ορμή στέλνοντας τον Γενικό Δείκτη κάτω 

από το όριο των 640 μονάδων. Ομολογουμέ-

νως πρωτοφανής -για τα χρηματιστηριακά 

χρονικά- η εικόνα του ταμπλό, με τις μετοχές 

των 4 συστημικών τραπεζών εκτός παιδιάς 

και με το όποιο επενδυτικό ενδιαφέρον να 

επικεντρώνεται σε μετοχές-σηματωρούς 

και blue chips.  Στις μετοχές του «25άρη» 

επικράτησαν αρχικά μικτές τάσεις με πιέσεις 

στον ΟΠΑΠ, αγορές στη ΔΕΗ, σταθεροποί-

ηση για την Coca Cola HBC και συγκριτικά 

μέτριο τζίρο σε ΔΕΗ, Τιτάν, ΟΤΕ, ΟΠΑΠ, 

αλλά και F.F. Group, Viohalco, ΕΛΛΑΚΤΩΡ, 

Ελληνικά Πετρέλαια, Motor Oil κ.ά. Λίγο-πο-

λύ αναμενόμενες οι πιέσεις στη μετοχή του 

ΟΠΑΠ και με αφορμή το «τσεκούρι» της 

Alpha Finance, που χαμηλώνει τον πήχη στα 

6 από τα 9,4 ευρώ, εστιάζοντας και στο θέμα 

των VLTs. Επίσης αναμενόμενες οι συνεχι-

ζόμενες τοποθετήσεις συντηρητικών-παθη-

τικών χαρτοφυλακίων στη μετοχή της ΔΕΗ, 

κυρίως λόγω της ένταξής της στον διεθνή 

δείκτη MSCI.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 634.82 -2.30%

FTSE 187.72 -2.34%

FTSEM 761.54 0.16%

Δείκτης Τραπεζών 57.32 -0.16%

Μετοχές με άνοδο 25

Μετοχές με πτώση 51

Μετοχές αμετάβλητες 17

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

29,196,222

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

9,600,097


